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Tema din acest an a Zilei Internaţionale a Tineretului – “Durabilitatea: Confruntarea 
noastră. Viitorul nostru.” – reprezintă un apel la acţiune lansat tinerilor din întreaga lume. 
Omenirea se confruntă cu crize multiple şi interconectate, efectele lor severe şi profunde 
răsfrângându-se în mod disproporţionat asupra tinerilor. 
 
In 2007, spre exemplu, tinerii reprezentau 25 la suta din populaţia aptă de muncă şi 
totodată 40 la sută din şomeri. Unul din efectele crizei economice globale ce se va 
observa în viitorul apropiat va fi creşterea şomajului în rândul tinerilor. Ratele şomajului 
dezvăluie doar o parte a realităţii, în special pentru marea majoritate a tinerilor care 
trăiesc în ţări în curs de dezvoltare. Pentru aceştia, slujbele “la negru”, nesigure şi prost 
plătite reprezintă o stare de normalitate, nu de excepţie. 
 
In acelaşi timp, schimbarea climatică continuă să compromită economia şi ameninţă cu 
transformări colosale, punând povara unei “datorii ecologice” în mod nedrept pe umerii 
tinerilor. Aceasta poate fi o răspundere zdrobitoare. Sunt însă încurajat de contribuţiile 
tinerilor la dezbaterile pe tema adaptării şi încetinirii încălzirii climatice. Părerile lor şi 
propunerile făcute pot ajuta la crearea atmosferei propice pentru încheierea pactului de la 
Copenhaga la finele acestui an. 
 
Tinerii au demonstrat ca sunt parteneri cu adevărat importanţi în dezvoltarea durabilă. Ei 
s-au implicat in forumuri internaţionale precum Comisia pentru Dezvoltare Durabilă şi şi-
au ajutat guvernele şi comunităţile să formuleze strategii de reducere a sărăciei, proiecte 
antreprenoriale şi multe alte politici şi iniţiative. 
 
Adeseori, tinerii conduc prin puterea exemplului: practică un mod de viaţă sănătos sau 
promovează folosirea de noi tehnologii, inovatoare. Ei merita sprijinul nostru deplin – 
acces complet la educaţie, la asistenţa medicală adecvată, oportunităţi de angajare, 
servicii financiare şi participare directă în viaţa publică. De Ziua Internaţională a 
Tinerilor, sa ne reînnoim angajamentul de a sprijini tinerii în dezvoltarea lor. 
Durabilitatea este cea mai promiţătoare cale a viitorului, iar tinerii ne pot conduce pe 
acest drum. 

 


